

ТОРИС

4-й ГОД
ИЗДАНИЯ
(Пахарь)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОП.

ВЫХОДИТ 3 РАЗА В НЕДЕЛЮ:
по вторникам, четвергам и
субботам.

РЕДАКЦИЯ: Кудымбар, Торговая № 2, Телефон № 16.		
ПОДПИСНАЯ ПЛАТА ДЛЯ Рабочих, крестьян:	ТАРИФ НА ОБЪЯВЛЕНИЯ:	ПОДПИСНАЯ ПЛАТА ДЛЯ Служащих:
На 1 м-д — 35 к.	Коммерческ. хар. 35 к.,	На 1 м-д — 40 к.
„ 3 м-д — 1 р. 00 к.	некоммерческого 25 к.,	„ 3 м-д — 1 р. 15 к.
„ 6 м-д — 1 р. 95 к.	предложен. труда 15 к.	„ 6 м-д — 2 р. 30 к.
„ 12 м-д — 3 р. 50 к.	срока пегита. Утерян,	„ 12 м-д — 4 р. 00 к.
	докум. с рабочи и кр.	
	75 к., с служащих 1 р.	

КРЕСТЬЯНСКАЯ ГАЗЕТА КОМИ-ПЕРМЯЦКОГО ОКРУЖКОМА ВКП(б) И ОКРИСПОЛКОМА

25 ЯНВАРЯ 1930 г., № 10 (311)

К самопроверочно-отчетной кампании советов

Роль советов, как органов пролетарской диктатуры, в период реконструкции огромна. Советы, под руководством партии являются непосредственными застрельщиками социалистического строительства. Отсюда, вся работа советских органов должна быть подчинена решению задач по социалистической перестройке всего народного хозяйства, а в условиях нашего округа, главным образом, коллективизации сельского хозяйства и на борьбу с кулачеством. На эти вопросы должно быть обращено самое серьезное внимание при самопроверочно-отчетной кампании советов.

С 15 января по 1 февраля по округу проходит самопроверочная кампания, а в феврале м-це отчетная кампания советов. В этот период необходимо проверить, главным образом, насколько правильно и четко члены советов осуществляют директивы партии и правительства в своей повседневной практической работе по хозяйственно-политическим кампаниям (хлебозаготовки, заем, сельхозналог, самообложение, посевкампания, дорожное строительство, ликвидация неграмотности, лесозаготовки и т. д. и т. д.)

Сельсовет должен быть подлинным органом пролетарской диктатуры в деревне, он должен быть крепчайшим и острым оружием в смертельной борьбе с кулачеством.

Задачи сельсоветов, в связи с массовой коллективизацией бедняко-средняцких хозяйств, огромны. Сельсоветам надо как можно шире развернуть массовую работу в своих селениях. Сельско-хозяйственные секции, превращенные последним распоряжением центральной власти в производственные совещания, должны охватить как можно шире массы колхозников, батрачества, бедноты и середняков.

Производственные совещания при сельсоветах — это одна из лучших форм массовой работы. Эти совещания при каждом сельсовете должны быть направлены на разрешение вопросов социалистической перестройки сельского хозяйства.

Сельсоветы должны повсеместно взяться за создание групп бедноты. Эта работа очень во многих местах сильно хромает.

Забвение задачи самостоятельной организации бедноты является недопустимым искажением ленинской линии партии, помогающим кулачеству в борьбе против социализма. Работа по организации бедноты и батрачества, по укреплению союза с середняком должна быть на первом месте в работе каждого с сов.

Отчетная кампания советов должна еще крепче приковать внимание сельсоветов к вопросам коллективизации, должна усилить работу сельсоветов по руководству колхозным движением.

Повернуть сельсоветы лицом к коллективизации — боевая задача. Там, где сельсовет плетется в хвосте колхозного движения, где он не организует бедняко-средняцкие массы на борьбу с кулаком за коллективизацию, там сельсовет должен быть немедленно переизбран.

На ряду со всеми этими задачами усиления работы сельсоветов надо повести решительную борьбу с настроениями ликвидации сельсоветов в районах сплошной коллективизации. Эти настроения отражают кулацкие стремления подорвать диктатуру пролетариата.

Возьмемся решительно за перестройку и улучшение работы сельсоветов о том, чтобы они стали подлинными органами пролетарской диктатуры в деревне.

За рубежом

В Швеции во главе фашизма стоит Высшее командование

Шведская газета „социал-демократ“ сообщает о существовании в Швеции тайной вооруженной фашистской организации, которая возглавляется офицерами высшего командования. Организация имеет пулеметы и много маузеров. Финансирование организации производится банками.

В Китае жестокий голод

В Китае центральной части провинция Шанси начался жестокий голод. За последний год из шести миллионов населения провинции умерло от голода 2 милл. человек. По данным комиссии помощи голодающим два миллиона обречены на голодную смерть.

Фашистский разгул в Италии

МОСКВА 18 января. В Италии идут жестокие аресты. Особенно свирепствуют фашистские власти в промышленных районах, а также и в крестьянских районах Венцианского округа. В деревни отправляются карательные экспедиции. Из каждой деревни на грузовиках увозятся десятки арестованных. В связи с фашистским террором начались нападения на дома фашистских организаций.

20 января в Варшаву приехал новый советский подпред в Польшу т. Антонов-Овсеенко.

Новый председатель Колхозцентра.



НА СНИМКЕ: тов. Юркин, назначенный председателем Колхозцентра. До назначения председателем Колхозцентра, тов. Юркин являлся директором крупнейшего совхоза „Гигант“.

Мечты живых трупов

МОСКВА 21 января. „Юманите“ (орган Франц. компартии) сообщает, что находящиеся во Франции русские эмигранты начали кампанию против СССР. 14 января депутаты Французского парламента — „социалисты“ устроили торжественный прием вождю эмигрантов в Керенскому и Понаймову фабриканту.

Керенский произнес речь „об ужасах“, происходящих в СССР. Недавно Керенский был в Лондоне, где выступал с антиленинской речью.

Миллюков заявил сотрудникам парижской газеты „мы ждем нужной минуты, чтобы начать действовать с целью восстановить в России „порядок“. Рука об руку с Миллюковым и Керенским действуют митрополит Антоний, а также бывший великий князь Кирилл.

20 января завршилась Гагская конференция. Конференция прошла под знаком предостережения жестокой борьбы империалистических держав за мировые рынки.

ЧИТАТЕЛИ, ВНИМАНИЕ!

Сегодня (в субботу), 25 января с.г., в здании школы II ст., 5 ч. вечера устраивается конференция читателей областной „Крестьянской газеты“. Приглашаются крестьяне, колхозники, селькоры, учащиеся и все подписчики газеты.

Выписывайте и читайте Уральскую областную „Крестьянскую газету!“

Похороны жертв белого террора в Германии.



7 января в Берлине состоялись похороны жертв белого террора — рабочих Кобич-Майера и Неймана. Кобич-Майер, будучи осужден по политическому делу к 15 годам тюрьмы, провел в заключении 4 года и скончался от болезни легких, явившейся результатом тяжелых тюремных условий. Нейман скончался от ран, нанесенных ему национал-фашистами (фашист. орг.) во время нападения на рабочий дом.

НА СНИМКЕ: похороны погибших товарищей.

ОБО ВСЕМ ПОНЕМНОГУ

В Псковском округе, районе Пискалево у северных железных дорог появились огромные стаи волков, причинявшие большой ущерб крестьянскому хозяйству. Союз охотников организует облавы.

Совещание рабселькоров Азербайджана единогласно постановило просить СНК и ЦИК СССР о награждении г. Сталина вторым орденом Красного Знамени. Совещание обратилось к трудящимся СССР, которых призывает поддержать их ходатайство.

Азербейджан переживает бурный рост коллективизации. Мугинский округ выполнил план коллективизации с перевышением на 500 проц. Кулаки развили бешеную агитацию против колхозов. Ряд кулаков арестовано.

В городе Парнарске, Южной Африки, туземцы недовольные высокой арендной платой за землю восстали и напали на правительственные учреждения. Среди европейцев, а так же туземцев много раненых.

Главсоцстрах отпустил миллион рублей на кооперирование инвалидов войны на их трудовое устройство.

СНК РСФСР выработал меры улучшения сельхоз. соревнования. В частности решено в дальнейшем открывать новые сельхоз. школы в совхозах и колхозах.

Самарский рабочий Ефимов открыл состав сплава „двотерий“ фордовские тракторные заводы делают из вибраторы для тракторов.

Осеню одна треть тракторов по Средней Волге не работала из-за отсутствия вибраторов. В дальнейшем вибраторы могут изготовляться на советских заводах.

В Уральских нефтяных промыслах в Чусовских городках буровая скважина номер 4 начала давать нефть. Нефть появилась также в скважине номер 7. Это открывает Уралонефтью огромные перспективы.

Кризис польского фашизма

В Польше состоялась смена правительства. Кабинет Свигальского ушел в отставку, а вместо него образован новый кабинет Бартеля. Произошло событие, имеющее существенное политическое значение. Как известно, отставка Свигальского вызвана была вступом недоверия, вынесенным ему польским сеймом. Но сам то сейм уже давно — бельмо в глазу пилсудчиков. Пилсудчики и особенно так называемая „полковничья группа“, группа офицеров ярых сторонников Пилсудского, давно уже стремятся окончательно разделиться со всеми внешними призраками польской демократии и в первую очередь с парламентом сеймом.

Робкие попытки отдельных групп сейма выступать против правительства рассматриваются пилсудчиками, как личное оскорбление Пилсудскому, как попытка подорвать его диктаторскую власть. Отставку Свигальского

пилсудчики поэтому намеревались использовать для нанесения сейму решительного удара. Они предлагали ввести в сейм войска и перед разгоном выпороть ряд оппозиционных депутатов, чтобы окончательно осрамить и обесславить сейм в глазах населения.

Однако, осуществить эти планы им пока не удалось. Польская демократия получила отсрочку. Парламент остался цел и во главе правительства даже поставили Бартеля, политика, принадлежащего к умеренному крылу фашистов.

Чем объясняется провал „полковничьих“ планов? Он объясняется тяжелым экономическим положением Польши и растущим недовольством широких трудящихся масс. Волна забастовок и крестьянских волнений увеличивается с каждым днем, а польское народное хозяйство, которое пилсудчики обещались поднять на недосягаемую высоту,

вместо этого все хиреет и чахнет. Поэтому даже храбрые „полковники“ поняли, что в таких условиях совершать государственный переворот опасно, что он может окончиться настоящей рабоче-крестьянской революцией.

Само собой разумеется, что серьезные события в Польше только отсрочены. Новое правительство мало чем отличается от предыдущего. Внутренняя его политика останется той же. Что же касается внешней, то и здесь прежний курс рабского угодничества перед Францией останется в полной силе. Вот в отношении СССР можно ждать усиления прежней враждебности. Ведь участие в новом кабинете бывшего волынского воеводы Юзефского, известного своими провокационными выступлениями против Советского Союза, разумеется, не может способствовать улучшению польско-советских отношений.

Кооперативную работу--под контроль масс.

ПАЕВАЯ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПОСТУПАЕТ ПРЕСТУПНО МЕДЛЕННО, КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬНАЯ РАБОТА ПОСТАВЛЕНА СЛАБО, ДИФИЦИТНЫЕ ТОВАРЫ ИДУТ НЕ ПО НАЗНАЧЕНИЮ

НЕМЕДЛЕННО ЗА ЛИКВИДАЦИЮ ПАЕВЫХ ВЗНОСОВ, ЗА УВЕЛИЧЕНИЕ ВКЛАДОВ В КООПЕРАЦИЮ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИМ СОРЕВНОВАНИЕМ ПОДНИМЕМ КООПЕРАТИВНУЮ РАБОТУ НА ДОЛЖНУЮ ВЫСОТУ

Радио несет в колхозы культуру.



НА СНИМКЕ: колхозники коммуны „Серп и Молот“ Сумского округа слушают по радио лекцию о сельском хозяйстве и о проведении весеннего сева.

Где хорошо и где плохо

На собрании уполномоченных Юсьвинского П.О. заслушивались доклады о результатах социалистического соревнования между Юсьвинским и Архангельским О ми П-лей. В итоге выяснилось, что 1-е место взял Архангельск. Взятые на себя обязательства Архангельск выполнил: по кооперированию на 111 проц., по накоплению 108,7 проц., по привлечению вкладов 98 проц. Юсьвинское О. П. вместо выполнения взятых обязательств занялось растратами. Председатель Носков растратил 160 р., кроме того роздали по мелочам всего на 700 р. Ревизионная комиссия в лице ее председателя заявила, что „мы и не знали, что заключен с кем то договор“. И действительно договор хранился в секрете. Обязательства по кооперированию Юсьва выполнила лишь на 87 проц., по накоплению 84,5 проц., по вкладам 72,6 проц.

По кооперативно-просветительной работе среди пайщиков палец о палец не ударили. Лавочная комиссия состоит из жевщих делегатов, председатель комиссии учительница Фомина Т. И. на вопрос, что сделала, ответила невниманием того, что она член лавочной комиссии. Райкомотдел проводя делегатские собрания ни разу не затронул вопроса о работе делегатов в кооперации. Лавочная комиссия, с момента ее выбора (октябрь 28 г.) ничего не делала. Архангельск—сельский центр, но внимание общественности было сосредоточено. Председатель П. О. Кривошеков Г. В. был не только руководителем правления, но и кооперативной общественности. Пример Архангельска должен быть стимулом работы всех О-в округа. Позорно юсьвинцы вам отставать. П-в.

Огонь по паяевой задолженности

Кудымкарское общество потребителей по паянакоплению продолжает занимать самое почетное место, на 17 января средний пай на служащего 10 руб., а на крестьян 7 р. 40 в. А паяевая задолженность среди 54 индивидуалов составляет 1512 руб. или 56%. Наряду с этим наблюдаются случаи торговли членскими книжками, выданными беднякам в счет бедняцкого фонда. Так, Будымов Сем. Вас. и Надымов Пав. Яв. продали свои книжки зажиточным Надымовым Тр. Ив. и Нив. Мих. Вопрос о слабом сборе паяевой задолженности по Кудымкарскому обществу потребителей уже неоднократно освещался в „Горіє“. Но как реагируют на эти заметки кооперативная партия, комсомол и профсоюз? А вот как: 15 января по настоянию правления О. П. (!) было созвано объединенное собрание партийцев, комсомольцев и членов профсоюза кооперативных ячеек. На этом собрании стоял вопрос о практической реализации договора уже заключенного между Кудымкарским и Верх-Иньевским потреб. обществами, целью 2 часа потели над этим вопросом, произносили горячие речи,

которые сводились к одному „без ведома партиячейки заключали договор—без ведома ячейки и выполняйте“. Так выступал зав. Окрфо т. Матвеев. В результате вынесена резолюция „усилить“, „углубить“, а практическая помощь висит на воздухе. Если к этому добавить, что в рядах должников по паям мы находим партийцев как: т. Горшков (15 р.) т. Александров, который помимо задолженности 9 руб. пая, имеет задолженность по кредиту 22 рубля. Члены профсоюза т. Усольцев (12 руб.)

Не перечисляя других фактов можно убедиться в „оказываемой помощи“ в работе паянакопления со стороны членов профсоюза и руководителей организаций. Огнем самокритики заставим „хвостистов“ быть впереди по мобилизации средств в кооперацию. Г. Кривошеков.

Разбазарили куда попало.

Косинское с-хов. кредитное товарищество прошлой осенью по обязательству Порошевой коммуны „Заря“ выдало семенной ржи 480 вгр. Правление коммуны этот материал не использовали и роздали единоличникам. Привлечь нужно за это правленцев к ответственности. Б.

Геталё тёдсаезлө і родњаеслө

— Горби оетё лавка приказчик Ковригинскөй отделењеие (Юв. об-во потреб.). Гітеч оеталё тёдсаеслө. Бајанафіна Анналө сетём 4 метра сатін, кёда оетёб токо вёр заптанінын ужаліссезлө. Чышкыштны сетёмсө колб лавкаіс. Рос.

Вычистить железной метлой

В Ошибской потребкооперации до сих пор сидят приказчиками два кулака Радстев Н. Т. и Шузов К. П. Они постоянно обсчитывают покупателей, мошенничают при отпуске товаров—гнут на сторону кулацко-зажиточной части, занимаются пьянством и т. д. А правление, как будто бы не видит и в ус не дуёт.

Прокурору следует заявить туда и показать дорогу этим пьяницам-кулакам. Р.

— Приказчик Дубровского отделения Юрлинского об ва п-лей облигация 3-го займа индустриализации за три дня распространя на 100 рублей.

Следуйте его примеру! ЧЕБАВОВ.

ЮНМӨТӨ УЖ ГЕЛ-СОВЕТТЕЗЛІГ.

Уна ембө мїјан сетцөм селсоветтез, кёдна умбля нүдтөнү асеіныс ужсө. Мукбд кадб селсоветын оз төдб: мунда кресана чукөртчөмаз колхозб, кыч школаын велдтөнү челаф, мыј кербны пельшер да ізбач беревчанын, буралы торгүтб коператів і кыч мунб мукбд ужыс.

Онј өтїр коласын лөіс сетцөм баэні: бн-пө мїјан мунб сплошнөй коллективізатсіја, кресана быдсөн пырасб колхозезб і правленне колхознөй вермас нүдтны уж селсоветліг.

Етцөм баэні не мїјан, не ленинскөй, а етач вермасб байтны токо сетцөм өтїр,көдна ні бум-бум оз төдб, ілі заклатөй врагез советтездб.

Советтез мїјан органнез пролетаріат дїктатуралөн і асеіс політїкасб пролетарїатыс пыртб оланб советтез-пыр. А кышбм сылөн (пролетарїатсылөн) політїка: мед чожажык вашөтнү буржуазнөй классб, да керны сотсіалїзм быд му-паста. Мед чожа керны сотсіалїзмсб быд Сојуз-паста і пыртны өтїрсб вїл оланб. Вот кышбм політїка пролетарїатлөн. Етб ужсө по-чө керны сек, көр советтез пондасб буржыка јонмөтнү асеіныс ужсө. Колб кутчыны јонжыка јонмөтнү ужсө сел-советтезліс, колб унажык[пыртны өтїрсб советскөй] ужб. А кін байтб лїквідїрујтны советтез, ныліс бимеснысб колб тупкавны, мед нїја ез вермө падиөтнү советскөй ужсө. Колб лөбтыны уж селсоветтезліс сіз, мед нїја вблісб јуралөбн быд советскөй ужмын беревчанын. Јаков Јакімов.

Культурно-бытовые мероприятия потребкооперации

До сих пор потребительская кооперация очень мало занималась вопросами культурно-бытовой работы. Основной работой она считала торговлю, при чем и с последней справлялась довольно плохо. Что же предполагается сделать в этом году в нашем округе в этой области? 1) Заключен договор с Окр. ОНО на ликвидацию неграмотности своих членов пайщиков на 500 ч., с ассигнованием на это 3000 р. Кроме этого предложено обществам потребителей Юсьвинского района, как района сплошной коллективизации открыть ряд собственных пунктов с ассигнованием на них 3000 р. и остальным всем районам на открытие кооперативных пунктов 3000 р.

2) Предложено во всех пунктах выделить 1-2 часа в неделю на кооперативную грамоту. 3) В крупных колхозы выписаны библиотеки к посевной кампании, числом до 50 шт. × 15 р. = 750 рублей. 4) Открывается в Юсьве при колхозе детская консультация и детский сад, с ассигнованием на это до 6000 руб. 5) В летний период предложено открыть в ряде крупных колхозов детские ясли числом до 5 с принятым расходом по 1000 р. в среднем на каждые 5000 руб. 6) Открыть при 2 х крупных колхозах детские сады по 3000—6000 р. 7) Приняты все радио установки в Кудымкарском и Юсьвинском районах и пущены в ход, также мыслится принятие по всему округу.

8) На днях устанавливаются в лесных бараках и колхозах 20 новых громкоговорящих установок с расходом до 4000 руб. 9) Ныне же предполагается пустать в эксплуатацию 2 кинопередвижки (по плану должны быть 7) к концу 5 лет. 28. 10) Во всех районах открыты низовой системой чайные столовые—туда также будут поставлены радио установки и выпущены газеты и журналы и на благоустройство их предполагается дать по 300 руб.—2000 руб. 11) Для подготовки кадров открываются 6 м. курсы счетоводов, на что предполагается расхода до 10000 рублей. 12) Кроме того предполагается пропустить через 1 месяц курсы всех лавочных работников, председателей сельпо, что в свою очередь вызовет расхода до 4000 рублей. Предполагается организовать для членов пайщиц женщин вечерние курсы вязки и шитья. 13) Командировано в Пермскую 2-х год батрацкую шко-

лу для подготовки кооперативных работников для низовой сети 30 ч. 14) Тоже в кооперативный техникум 6 человек. 15) На краткосрочные инструкторские курсы 4 человека. 16) На курсы дошкольниц I. 17) Кино-механиков I. 18) Акушерские курсы I. 19) На ленинградские высшие кооперативные курсы I. На все культурно-бытовые мероприятия предполагается вложить до 50—55 тысяч рублей, при чем основные расходы будут произведены в крупных колхозах, особо отличающихся своей работой по выполнению контрольных заданий по посевной кампании, агроминимуму и улучшению животноводства. Таким образом колхозы должны максимально развернуть соревновательскую работу между собой по улучшению своего хозяйства, поднятию производительности труда. Котов.

ЛИКВИДИРОВАТЬ КУЛАЧЕСТВО, КАК КЛАСС

УБОЙ СКОТА—ВРЕДИТЕЛЬСТВО. ЛИШАТЬ ЗЕМЛИ КУЛАКОВ, ИСТРЕБЛЯЮЩИХ СКОТ

„Лисичка“ из Титовой.

Не даром одноподдеревицы Штейникова Матв. Вгор. (из дер. Титовой, Юрлинск. р.) называют „лисой“. Умеет он привинуться советским работником, считает себя последним бедняком и даже (как это ни скромно) посещает бедняцкие собрания и на 75% освобожден от сельхозналога. Однако, если прощупать хозяйство Штейникова, оказывается, что он один из самых тепловых мужичков в деревне, имеет в хозяйстве 2-х рабочих лошадей. Когда его стали отправлять на лесозаготовки, поднял целый скандал: что он не может, над ним издеваются, привинутся бедняком, чуть не всплакнул.

Штейников привик уже увиливать от всех работ, мягко он естелех, оговорить сумеет любого. РИК и сельсовет под носом не видят классового врага и до сего времени не могут снять с этого «лисицы» маску бедняка.

М.

Проходит безнаказанно

Кулак, активнейший белогвардеец—председатель следственной комиссии, Овчинников, Фрол Аф. (д. Слудина, Батинского с-сов.) до сих пор не несет должного ответа перед пролетарским государством за продолки, творимые при белых.

Наоборот, за последние 2 года он пошел на хитрость: сократил посевную площадь до 1,90 дес. продал жнейку, сократил скот. В результате, не смотря на применение наемного труда в его хозяйстве и получаемые доходы от бувацы и молотилки, сельсовет не обложил индивидуальным налогом, последний платит с-хозналог вравне с бедняками—10 р. 35 к. (12)

Овчинников чувствует соответствующий нажим на кулацкую часть в период кампании д-заготовок и чтобы избежать от этой работы, в декабре мес. 1929 г. скрылся куда-то с лошадью. Все эти антисоветские действия проходят белобандиту безнаказанно.

Местным властям необходимо воздать по заслугам кулаку—белобандиту. Е. Б.

Членом Запывенской с-х. артели, (дер. Мурмоса, Юсьв. р.) таким то образом затесался зажиточный Боталов Из. Ром., который тормозит работу, ведет агитацию за то, чтобы бедняки вышли из колхоза. При сборе семматериала пытается приводить уравниловку, сумел также увильнуть от сдачи излишков хлеба государству.

По шее нужно дать такому „колхознику“.

О.

Жена кулака Петухова В. С., подбулачников С. Ф. и Петухова Ф. С. травят беднячку Петухову Марфу (Жагиновский колхоз, Юсьв. р.).

Милиция, прими меры.

ЧУДО-СЕЛЬКОР.

„Наступление на кулачество есть серьезное дело,—его нельзя смешивать с политикой царапанья с кулачеством, которую усиленно навязывала партия зиновьевско-троцкистская оппозиция. Наступать на кулачество, это значит сломить кулачество и ликвидировать его, как класс“ (Сталин)

Против кулака

(От политики ограничения к политике ликвидации кулачества, как класса)

Бурный рост колхозного строительства в деревне, оставляющий далеко позади себя все планы, на много усиливает позиции революционного пролетариата в его борьбе за окончательное уничтожение остатков капитализма в нашей стране, за полное торжество социализма. Именно успехами социалистического строительства должна обьясняться постановка, в порядке практического осуществления, задачи полной ликвидации последнего капиталистического класса—кулачества.

Кулак в советской деревне продолжает дело своего класса. Кулак выступал как эксплуататор маломощной части крестьянства. Опираясь на свое экономическое превосходство, владея орудиями и средствами производства, кулак со всем упорством вводил методы капиталистической эксплуатации в деревне, методы закабаления бедноты; он таскал деревню на путь капиталистического развития; он активно противодействовал социалистической политике партии. Кулак изоощрялся в своей практике. Он решительно боролся за власть на селе, ибо это делало его неуязвимым. Он, опираясь на попу и подбулачника, при помощи хитрости и обмана, угрозы и сплетни, подкупа и сплавивания держал массы в руках темную деревню. В „естественных“ условиях современного строя он изыскивал тысячи возможностей для частного накопления. Основными путями тут являлись: пользование дешевой рабочей силой, которая доставлялась зависимой беднотой, даровая аренда и скупка наделов маломощных крестьян, сдача инвентаря им же на кабальных условиях, одалживание за „божеские“ проценты (ростовщичество), неправильное пользование всевозможными льготами и т. д. Кулак водил за нос все общество, ловко обходил советские законы. Он обманывал местные организации.

Таково в общих чертах лицо кулака, который является совершенно неизбежным элементом мелкокрестьянской, единоличной деревни, деревни мелких товаро-производителей. Уничтожить кулака при сохранении мелкого крестьянского товарного производства невозможно, ибо оно само ежечасно порождает кулака. С другой стороны, эти условия не могли быть устранены раньше, ибо на лицо не было тех необходимых политических (массового движения бедняцко-средняцкого крестьянства за колхозы) и экономических (материальной и финансовой базы) предпосылок, которые в данный момент позволяют пролетариату и его партии вплотную подойти к действительному решению вопроса о самом существовании кулачества и о решительном ускорении социалистического переустройства сельского хозяйства. Поскольку старые условия сохранялись, постольку до известного момента могла идти речь об ограничении эксплуататорских тенденций—кулака и об ограждении интересов бедноты вся политика партии и была проникнута этим. Широкая помощь бедноте, ряд решительных мероприятий, направленных против кулачества, приводил к тому, что рост кулачества в советском

союзе был ограничен. Однако, повторяем, такое наступление на кулака еще не уничтожало самого кулачества, ибо не устраняло условий, на почве которых рос кулак.

XV съезд партии поставил во главу угла политики партии в деревне социалистическую переделку сельского хозяйства. В течение прошедших после съезда двух лет эта политика сделала исключительные успехи и полностью оправдала себя, вопреки всем предсказаниям правых оппортунистов. Колхозное строительство широким фронтом охватило нашу деревню. В 1929 году наряду с массой бедноты в колхозы широкой волной пошел и середняк.

В колхозы входят не отдельные хозяйства и группы хозяйств, а целые села, районы, округа. Нескольким областям целиком вступили на путь сплошной коллективизации. Деревня мелких производителей все быстрее сходит на нет. Ее заменяет победоносно развивающееся социалистическое по своему характеру коллективное производство, где совершенно по новому складываются отношения между производителями. Здесь кулак оказывается посторонним телом. Он полностью изолируется, ибо он встает лицом к лицу не с отдельными слабыми, придавленными нуждой и темнотой хозяйчиками, а с крепким коллективом объединившихся труженников. Перед кулаком стоят не безлошадные, безинвентарные, бездомовые Иваны и Петры, которые шли к нему „на поклон и за милостью“, а сплотившаяся масса коллективного производителя, общественно владеющей средствами производства.

В этом случае кулак оказывается не у дел. Он лишается дешевой рабочей силы бедняков, бросовой аренды, выгодной сдачи своих машин, выгодных должников. Уже самим фактом здорового колхозного строительства, объединяющего бедняцко-средняцкую массу, кулак лишается базы своего роста. С ростом социалистического и коллективного производства хлеба, кулак быстро сходит на нет и как держатель хлебных излишков. Кулацкий хлеб уже не может стать конкурентом на рынке, ибо государство получит достаточно хлеба от колхозов и совхозов и от бедняцко-средняцких единоличных хозяйств. Дальнейший рост социалистического земледелия быстро усиливает позиции пролетарского государства на этом участке.

Все это вместе взятое и говорит о том, что факт социалистического строительства в деревне уже сейчас для районов сплошной коллективизации вплотную привел к необходимости практического решения задачи полной ликвидации кулачества, как последнего представителя капиталистического эксплуататорского класса, класса мелких капиталистов. Наша деревня все быстрее преобразовывается в деревню труженников социалистического производства.

Совершенно естественно, что кулак плохо мирится и не будет мириться со всем этим. Кулак активно и в самых различных формах противодействовал

политике ограничения, а тем па че будет противодействовать политике ликвидации кулачества, политике усиления социалистической, переделки деревни. Кулак своей борьбой с политикой партии опрокидывает все басни правых о мирном его вращении в социализм. Он пускается на все. Чрезвычайно ярким моментом в этом противодействии в последнее время является предпринятая кулачеством кампания за распродажу и уничтожение скота и средств производства. Кулак местами добивается, что это принимает массовый характер. Кулак организует панику на селе, стремясь, разрушением материальной базы, воспрепятствовать успехам социалистической переделки хозяйства.

Эта активность кулака должна встретить решительный отпор. Она должна еще лучше вооружить ряды бойцов колхозной армии в деревне для дальнейшей и окончательной победы над кулачеством, для его скорейшей ликвидации, для быстрого превращения старой деревни в деревню работников социалистического хозяйства.

Кулак—лютый враг колхозного строительства. Это многозначущее обстоятельство даже для политических слепцов стало яснее ясного. Кулак не может быть допущен в колхоз—это тоже ясно. Кулак в районах сплошной коллективизации должен быть лишен средств производства, в отношении которых он проводит сегодня политику уничтожения. Наряду с широкой разъяснительной работой среди бедняцко-средняцких масс о преступности этой „новой“ кулацкой „политики“, должен быть немедленно произведен учет всего имеющегося у кулачества живого и мертвого инвентаря и средств производства, при чем всякая попытка злобной распродажи и уничтожения должна преследоваться самым беспощадным образом.

По кулаку нужно ударить со всей силой, а это значит, что около новых задач в отношении кулака, должна быть мобилизована вся масса деревенской бедноты, батрачества, середняцкая масса. Серьезное разъяснение массам истинного смысла и революционного значения принятого партий решения о ликвидации кулачества, как последнего капиталистического класса в СССР обеспечит успех его проведения.

Ликвидация кулачества и подьем социалистического производства быстро поднимут материальный и культурный уровень многомиллионных масс деревенских труженников.

А. Караваяв.

Разбазаривает скот

Член колхоза «Красный партизан» Бривошеков Пр. Пр. (д. Шорьяв, Баталовск. с. с., Юсьв. р.) беспробудно пьянствует. Продав свою последнюю лошадь и корову и пропивает сейчас эти деньги. Вычистить нужно такого колхозника и за умышленное сокрытие скота и сдать под суд.

ЖАБРЕЙ.

Взять их за жабры

В Батинском с-совете матерые кулаки-спекулянты Дерабян Н. И., Овчинников Д. И., Овчинников Ф. А., Лунегов А. П., Сайгинов А. М., имея свободную рабужилу и зная директивы правительства о мобилизации всей свободной силы на лесозаготовки, вместо выезда в лес, в сезон лесозаготовок уехали в Усолье спекулировать мясом, угрожая местным общественным работникам и заявляя, что мол мы не дураки работать на советскую власть.

Нужно взять за жабры этих лодырей и за срыв лесозаготовок привлечь к судебной ответственности. Б.

Кто прикрывает паука?

Кто не знает Оленикова Матв. Вас., бывшего купца, имевшего крупные магазины в Ведоева, Буве и Юрте? Кажется все знают! Но вот Белоевский сельсовет ни как не видит без очков, что этот прежний паук сидит под носом, занемается сельским хозяйством, в добавок по старой привычке сдвигает посевные плуры с местными крестьянами за сивые холста.

И главное, что поражает, так это то, что он ни копейки не платит налогов и освобождается от всех гос. повинностей.

Интересно знать, кто его прикрывает? РИК, взгляни туда и подкрати кому следует!

ПАШКОВ.

Месячник не проводится

Проведению месячника животноводства Юрьянского районное животноводческое т-во еще не приступало. Контрольные цифры обобщения скота колхозам не даны. Контракция продуктивного скота не проведена. Не все колхозы приступили к заготовке лесоматериалов для постройки скотных дворов. Социалистическое соревнование по проведению мероприятий, намеченных месячником между колхозами и производ. живот. т-вами, не развернуто.

Заготовка второстепенных видов экспортного сырья для трывторного фонда районным животноводческим т-вам в колхозах не проводится.

За слабое развертывание подготовки весенней с-х. кампании и месячника животноводства заместитель председателя Юрьянского районного животноводческого т-ва т. Верхоландев постановлением правления Сельсоюза с работы снят.

М. Улитин.

Член Усть-Зудинского с-с., Юрьянск. р. Иванов Ив. Степ. пьянствует с кулаками и развешает по деревьям на паре лошадей, дескать, мы начальство—шире дорогу!

Одернуть следует Иванова, чтобы не язвился с кулачеством, ВОЛЫН.

РЕЧЬ ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА

на конференции аграрников-марксистов (ученых, занимающихся разработкой земельных вопросов на основе изучения Карла Маркса) 27 декабря 1929 года. (печатается в сокращенном виде)

Движение миллионов

— Товарищи! Основным фактом нашей общественно-хозяйственной жизни в настоящий момент, фактом, который обращает на себя всеобщее внимание, является факт колоссального роста колхозного движения.

Характерная черта нынешнего колхозного движения состоит в том, что в колхозы вступают не только отдельные группы бедноты, как это было до сих пор, но в колхозы пошел в своей массе и середняк. Это значит, что колхозное движение превратилось из движения отдельных групп и прослоев трудящихся крестьян в движение миллионов и миллионов основных масс крестьянства. Этим, между прочим, и следует объяснить тот колоссальный (огромный) важности факт, что колхозное движение, припавшее характер мощной, нарастающей антикулацкой лавины, сметает на своем пути сопротивление кулака, ломает кулачество и прокладывает дорогу для широкого социалистического строительства в деревне.

Далее тов. Сталин, подробно излагая сущность буржуазных теорий (учений), извращающих учение Маркса и Ленина о путях социалистического переустройства сельского хозяйства, доказывает на примерах, что наша действительность разбивает болтовню правых и левых уклонов вдребезги.

Не мелкое, а крупное хозяйство

Буржуазные ученые пытаются доказать, что крупные хозяйства будто бы превосходят мелкие хозяйства только в промышленности. Тов. Сталин по этому поводу говорит:

— В самом деле, что привязывало, привязывает и будет еще привязывать мелкого крестьянина в Западной Европе к его мелкому товарному хозяйству? Прежде всего, и главным образом, наличие своего собственного клочка земли, наличие частной собственности на землю.

Он копил деньги годами для того, чтобы купить клочек земли, он его купил и, понятно, он не хочет с ним расстаться, предпочитая переносить все и всякие лишения, предпочитая впасть в дикость, лишь бы отстоять свой клочек земли—основу его индивидуального (личного) хозяйства. Можно ли сказать, что этот фактор в таком его виде продолжает действовать и у нас, в условиях советских порядков? Нет, нельзя сказать. Нельзя сказать, так как у нас нет частной собственности на землю, у нас нет и той рабской приверженности крестьянина к земле, которая имеется на Западе. А это обстоятельство не может не облегчать перехода мелкокрестьянского хозяйства на рельсы колхозов. Вот

где одна из причин того, что крупным хозяйствам в деревне, колхозам в деревне удается так легко демонстрировать (показывать) у нас, в условиях национализации земли, свое превосходство перед мелким крестьянским хозяйством. Вот где великое революционное значение советских аграрных (земельных) законов, уничтоживших абсолютную ренту, отменивших частную собственность на землю и установивших национализацию земли.

За колхозы

В своем недавнем выступлении в печати (статья «Год великого перелома») я развивал известные аргументы (доказательства) за превосходство крупного хозяйства в земледелии перед мелким хозяйством, имея в виду крупные совхозы. Нечего и доказывать, что все эти аргументы относятся целиком и полностью и к колхозам, как и крупным хозяйственным единицам. Я говорю не только о колхозах развитых, имеющих машинотракторную базу (основание), но и о колхозах первичных, представляющих, так сказать, мануфактурный (первоначальный) период колхозного строительства и опирающихся на крестьянский инвентарь. Взять, например, колхозы в районе Хопра, в бывшей Донской области. С виду эти колхозы как будто бы не отличаются с точки зрения техники от мелкого крестьянского хозяйства (мало машин, мало тракторов). А, между тем, простое сложение крестьянских орудий в недрах колхозов дает такой эффект (сильное впечатление), о котором и не мечтали наши практики. В чем выражается этот эффект? В том, что переход на рельсы колхозов дал расширение посевной площади на 30, 40 и 50 проц. Чем объяснить этот „головобрующийся“ эффект? Тем, что крестьяне, будучи бессильны в условиях индивидуального (личного) труда, превратились в величайшую силу, сложив свои орудия и объединившись в колхозы. Тем, что крестьяне получили возможность обработать трудно обрабатываемые в условиях индивидуального труда заброшенные земли и целину в свои руки.

С трактором и комбайном на целину

Вопрос об обработке заброшенных земель и целины имеет громадное значение для нашего сельского хозяйства. Вы знаете, что осью революционного движения в России в старое время служил аграрный (земельный) вопрос. Вы знаете, что аграрное движение имело одной из своих целей уничтожение малоземелья. Многие думали тогда, что малоземелье это является абсолютным (полным), то-есть, что нет более



свободных земель, годных для обработки. А что выяснилось на деле? Теперь ясно для всех, что свободных земель было в СССР десятки миллионов гектаров. Но обработать их своими жалкими орудиями крестьянин не имел никакой возможности. И именно поэтому, что он не имел возможности обработать целину и заброшенные земли, именно поэтому, тянувшая он к „нигили землям“, к землям, принадлежавшим помещикам, к землям удобным для обработки силами крестьянского инвентаря в условиях индивидуального труда. Вот в чем состояла основа „малоземелья“. Неудивительно поэтому, что наш Зерногост (зерновой гост, объединяющий совхозы) имеет теперь возможность пустить в ход миллионы двадцать гектаров свободных земель, не занятых крестьянами и не могущих быть обработанными в порядке индивидуального труда, силами мелкокрестьянского инвентаря. Значение колхозного движения во всех его фазах (формах)—и в первичной его фазе, и в более развитой фазе когда оно вооружено тракторами, состоит в том, что крестьяне получают теперь возможность пустить в ход заброшенные земли и целину. В этом секрет громадного расширения посевных площадей при переходе крестьян на коллективный труд. В этом одна из основ превосходства колхозов над индивидуальным крестьянским хозяйством. Нечего и говорить, что превосходство колхозов перед индивидуальным крестьянским хозяйством станет еще более бесспорным, когда на помощь первичным колхозам в районах сплошной коллективизации пойдут наши машинотракторные станции и колонны, когда сами колхозы получат возможность сосредоточить в своих руках тракторы и комбайны.

Что дала Октябрьская революция

Существует предрассудок, культивируемый (называемый) буржуазными экономистами, насчет так называемых „ножниц“, к которому надо объявить бесплод-

ную войну, как и всем другим буржуазным теориям (учениям), имеющим, к сожалению, распространение в советской печати. Я имею в виду теорию о том, что Октябрьская революция дала будто бы крестьянству меньше, чем Февральская революция, что Октябрьская революция, собственно говоря, ничего не дала крестьянству.

Верно-ли, что крестьяне ничего не получили от Октябрьской революции?

Обратимся к фактам.

У меня в руках известная таблица известного статистика тов. Немчинова, опубликованная в моей статье «На хлебном фронте». Из этой таблицы видно, что в дореволюционное время помещики «производили» не менее 600 миллионов пудов зерновых хлебов. Стало быть, помещики являлись тогда держателями 600 млн. пудов хлеба. Кулаки „производили“ тогда 1900 млн. пудов хлеба. Это очень большая сила, которой владели тогда кулаки. Беднота же и середняки производили 2500 млн. пудов хлеба. Такова картина положения в старой деревне, деревне до Октябрьской революции. Какие изменения произошли в деревне после Октября?

Бедняки и середняки выиграли

Взять, например, 1927 год. Сколько производили в этом году помещики? Ясно, что они ничего не производили и не могли производить, потому что помещики были уничтожены Октябрьской революцией. Вы поймете, что это должно было послужить большим облегчением для крестьянства, ибо крестьяне освободились от помещичьего ярма. Это, конечно, большой выигрыш для крестьянства, полученный им в результате Октябрьской революции. Сколько производили кулаки в 1927 году? 600 миллионов пудов хлеба вместо 1900 миллионов пудов. Стало быть кулаки ослабли за период после Октябрьской революции более чем втрое. Вы поймете, что это не могло не облегчить положения бедноты и середняков.

А сколько производили в 1927 году беднота и середняки? 4 миллиарда пудов вместо 2 миллиардов 500 миллионов пудов. Стало быть беднота и середняки стали производить после Октябрьской революции на полтора миллиарда пудов хлеба больше, чем в дореволюционное время.

«Собственности на землю нет

Но это не все, товарищи. Октябрьская революция уничтожила частную собственность на землю, уничтожила куплю продажу земли, установила национализацию земли. Что это значит? Это значит, что крестьянин, что-

бы производить хлеб, вовсе не нуждается в том, чтобы покупать землю. Раньше он годами накоплял средства для того, чтобы приобрести землю, влезал в долги, шел в кабалу, лишь бы приобрести землю. Расходы на покупку земли, конечно, ложились на стоимость производства хлеба. Теперь крестьянин в этом не нуждается. Теперь он может производить хлеб, не покупая землю. Что это—облегчает крестьян или не облегчает? Ясно, что облегчает.

Далее. До последнего времени крестьянин вынужден был копить землю старым инвентарем в порядке индивидуального (личного, одинокого) труда. Всякому известно, что индивидуальный труд, вооруженный старыми, теперь уже негодными орудиями производства, не дает того выигрыша, который необходим для того, чтобы жить сносно, систематически (беспрестанно, последовательно) поднимать свое материальное положение, развить свою культуру и выйти на широкую дорогу социалистического строительства. Теперь, после усиленного развития колхозного движения, крестьяне имеют возможность объединить свой труд с трудом своих соседей, объединиться в колхоз, развить целину, использовать заброшенную землю, получить машину и трактор и поднять таким образом производительность своего труда вдвое, если не втрое? А что это значит? Это значит, что крестьянин имеет теперь возможность, благодаря объединению в колхозы, производить гораздо больше, чем раньше, при той же затрате труда. Это значит, стало быть, что производство хлеба может стать много дешевле, чем это имело место до последнего времени. Это значит, наконец, что при стабильности (закреплении) цен крестьянин может получить за хлеб гораздо больше, чем он получал до сих пор.

Как можно после всего этого утверждать, что Октябрьская революция не дала выигрыша крестьянству?

Но что из всего этого следует?

Город—лицом к деревне, деревня—лицом к городу.

Из этого следует, что вопрос о «ножницах», вопрос о ликвидации «ножниц» должен быть поставлен теперь по новому. Из этого следует, что если колхозное движение будет расти нынешним темпом, «ножницы» будут уничтожены в ближайшее время. Из этого следует, что вопрос об отношениях между городом и деревней становится на исковую почву, что противоположность между городом и деревней будет развиваться ускоренным темпом.

Это обстоятельство имеет, товарищи, величайшее значение

(Окончание на 5 стр.)

Окончание речи тов. И. В. Сталина

для всего нашего строительства. Оно преобразует психологию (уклад) крестьянина и превращает его лицом в городе. Оно создает почву для уничтожения претивности между городом и деревней. Оно создает почву для того, чтобы лозунг партии «лицом к деревне» дополнился лозунгом крестьян-колхозников «лицом к городу». И в этом нет ничего удивительного, ибо крестьянин получает теперь от города машину, трактор, агронома, организатора, наконец, прямую помощь для борьбы и преодоления кулачества. Крестьянин старого типа с его зверским недоверием к городу, как к грабителю, отходит на задний план. Его сменяет новый крестьянин, крестьянин-колхозник, смотрящий на город с надеждой.

Колхозы, как тип хозяйства, есть одна из форм социалистического хозяйства. В этом не может быть никакого сомнения.

Конечно, в колхозах имеются противоречия. Конечно, в колхозах имеются индивидуалистические и даже кулацкие пережитки, которые еще не отпали, но которые обязательно должны отпасть с течением времени, по мере укрепления колхозов, по мере их механизации. Но разве можно отрицать, что колхозы в целом, вместе с их противоречиями и недостатками, колхозы, как хозяйственный факт, представляют в основном новый путь развития деревни, путь социалистического развития деревни, в противоположность кулацкому, капиталистическому пути развития?

Разница классовой борьбы.

Болтовня о классовой борьбе, писки и визг насчет классовой борьбы в колхозах представляют теперь характерную черту всех наших „левых“ крикунов. Причем наиболее комичным (смешным) в этом писке является то, что пискуны эти „видят“ классовую борьбу там, где ее почти нет, но не видят ее там, где она существует и переливается через край. (Есть ли элементы (части, случаи) классовой борьбы в колхозах? Да, есть. Не может не быть элементов классовой борьбы в колхозах, если там еще сохраняются пережитки индивидуалистической и даже кулацкой психологии, если там имеется еще некоторое неравенство. Можно ли сказать, что классовая борьба в колхозах равноправна классовой борьбе вне колхозов? Нет, нельзя. В том-то и состоит ошибка наших „левых“ фразеров (говорунов), что они не видят этой разницы. Что значит классовая борьба вне колхозов, до образования колхозов? Это значит—борьба за кулаком, владеющим орудиями и средствами производства и закабаляющим себе бедноту при помощи этих орудий и средств производства. Эта борьба представляет борьбу не на жизнь, а на смерть. А что значит классовая борьба на базе колхозов? Это значит, прежде всего, что кулак разбит и лишен орудий и средств производства.



Наша очередная задача: ликвидировать кулачество, как класс

Это значит, во-вторых, что бедняки и середняки объединены в колхозы на базе обобществления основных орудий и средств производства. Это значит, наконец, что дело идет о борьбе между членами колхозов, из коих одни не освободились еще от индивидуалистических и кулацких пережитков и пытаются использовать некоторое первенство в колхозах в свою выгоду, а другие желают выгнать из колхозов эти пережитки и это неравенство. Не ясно ли, что только слепые не могут видеть разницу между классовой борьбой на базе колхозов и классовой борьбой вне колхозов?

Большое значение колхозов в том смысле и состоит, что они представляют основную базу для применения машин и тракторов в земледелии, что они составляют основную базу для переделки крестьянина, для переработки его психологии в духе пролетарского социализма.

Наступать на кулачество.

Наконец, вопрос о классовых сдвигах и наступлении социализма на капиталистические элементы деревни.

Характерная черта нашей работы за последний год состоит в том, что мы, как партия, как советская власть: а) развернули наступление по всему фронту против капиталистических элементов деревни и б) это наступление дало и продолжает давать, как известно, весьма ощутительные положительные результаты. Что это значит? Это значит, что от политики ограничения эксплуататорских тенденций кулачества мы перешли к политике ликвидации кулачества, как класса. Это значит, что мы предали и продолжаем предавать один из решающих поворотов во всей нашей политике.

До последнего времени партия стояла на позиции ограничения эксплуататорских тенденций (стремлений) кулачества.

Правильна ли была эта политика? Да, она была безусловно правильна. Могли ли мы лет пять или года три назад предпринять такое наступление на кулачество? Могли ли мы тогда рассчитывать на успех такого

наступления? Нет, не могли. Это было бы опаснейшей игрой в наступление. Ибо мы наверняка сорвались бы на этом и, сорвавшись, укрепили бы позиции кулачества. Почему? Потому, что у нас не было еще тех опорных пунктов в деревне в виде широкой сети совхозов и колхозов, на которых можно было бы базироваться в решительном наступлении против кулачества. Потому, что мы не имели тогда возможности заменить капиталистическое производство кулака социалистическим производством в виде колхозов и совхозов.

В 1927 году знаменитая троцкистская оппозиция (оппозиция, возглавляемая Зиновьевым и Троцким) усматривала в политике партии попытку немедленного наступления на кулачество. Партия не пошла на эту опасную авантюру, ибо она знала, что серьезные люди не могут позволить себе игру в наступление. Наступление на кулачество есть серьезное дело. Его нельзя смешивать с декламацией против кулачества. Наступать на кулачество—это значит сломить кулачество и ликвидировать (уничтожить) его, как класс.

Наступать на кулачество—это значит подготовиться к делу и ударить по кулачеству, да ударить по нему так, чтобы оно не могло больше подняться на ноги. Это и называется у нас, у большевиков, настоящим наступлением. Могли ли мы предпринять лет пять или года три назад такое наступление с расчетом на успех? Нет, не могли.

В самом деле, кулак производил в 1927 г. более 600 млн. пудов хлеба, а вывозил из этой суммы в порядке внедеревенского обмена 130 млн. пудов. Это довольно серьезная сила, с которой нельзя не считаться. А сколько производили тогда наши колхозы и совхозы? Около 80 млн. пудов, из коих вывозили на рынок около 35 млн. пудов (товарный хлеб—излишки). Судите сами, могли ли мы тогда заменить кулацкое производство и кулацкий товарный хлеб производством и товарным хлебом наших колхозов и совхозов? Ясно, что не могли.

Ну а теперь? Как теперь обстоит дело? Теперь у нас имеется достаточная материальная ба-

за для того, чтобы ударить по кулачеству, сломить его сопротивление, ликвидировать его, как класс, и заменить его производство производством колхозов и совхозов. Известно, что в 1929 г. производство хлеба в колхозах и совхозах составляло не менее 400 миллионов пудов (на 200 млн. пудов меньше, чем валовая (общая) продукция кулацкого хозяйства в 1927 г.). Известно далее, что в 1929 г. колхозы и совхозы дали товарного хлеба более 130 млн. пудов (т. е. больше, чем кулак в 1927 г.). В 1930 г. валовая хлебная продукция колхозов и совхозов будет составлять не менее 700 млн. пудов (т. е. более, чем валовая продукция кулака в 1927 г.), а товарного хлеба дадут они не менее 200 млн. пуд. (т. е. гораздо больше, чем кулак в 1927 г.).

Теперь у нас имеется, как видите, материальная база для того, чтобы заменить кулацкое производство производством колхозов и совхозов.

Вот почему мы перешли в последнее время от политики ограничения эксплуататорских тенденций (стремлений) кулачества к политике ликвидации кулачества, как класса.

Кулака нельзя пускать в колхоз.

Ну, а как быть с политической раскулачиванием, можно ли допустить раскулачивание в районах сплошной коллективизации,—

спрашивают с разных сторон. Смешной вопрос! Раскулачивание нельзя было допускать, пока мы стояли на точке зрения ограничения эксплуататорских тенденций (стремлений) кулачества, пока мы не имели возможности перейти в решительное наступление против кулачества, пока у нас не было возможности заменить кулацкое производство производством колхозов и совхозов. Тогда политика недопустимости раскулачивания была необходима и правильна. А теперь? Теперь—другое дело. Теперь мы имеем возможность повести решительное наступление на кулачество, сломить его сопротивление, ликвидировать его как класс и заменить его производство производством колхозов и совхозов. Теперь раскулачивание производится самими бедняцко-среднезажиточными массами, осуществляющими сплошную коллективизацию. Теперь раскулачивание в районах сплошной коллективизации не есть уже простая административная (принудительная) мера. Теперь раскулачивание представляет так составную часть образования и развития колхозов. Вот почему смешно и несерьезно распространяться теперь о раскулачивании. Снявши голову, по волосам не плачут.

Не менее смешным кажется другой вопрос: можно ли пустить кулака в колхоз? Конечно, нельзя, так как он является заклятым врагом колхозного движения.

К перевыборам общественно-обвинителей

Предстоящая кампания перевыборов общественно-обвинителей (с 1 февраля по 1 марта 1930 г.) имеет весьма важное значение в деле вовлечения общественности в прокурорскую работу, постановки прокурорской работы под контроль общественности, а так-же в отношении создания кадров прокурорских работников. Учитывая всю важность и серьезность задачи перед общественными обвинителями Прокуратуры совместно с профсоюзом необходимо обратить серьезное внимание на перевыборную кампанию общественно-обвинителей, как в смысле надлежащего подбора личного состава, так и создания соответствующей обстановки для их работы. При проведении перевыборов должно быть заострено внимание на наиболее полное и широкое проведение отчетов Прокуратуры и

общественных обвинителей о своей работе, с такой установкой, чтобы вся работа Прокуратуры была подвергнута широкой критике с выявлением всех недостатков.

Охватить выборами колхозы, а так-же батрачество и бедняцко-среднезажиточную массу деревни, добиваясь выделения из них наиболее активных и стойких в отношении проведения классовой линии.

В каждом колхозе, выделяя в качестве общественных обвинителей батраков, бедняков и наиболее стойких в проведении классовой линии середняков.

Особо уделить внимание вовлечению женщин в состав общественных обвинителей, доводя количество женщин до 40% общего состава общественных обвинителей.

Окружной прокурор Истомин.

Батрачком, загляни.

Распопов Сем. Вас. (Вудымкар) имеет батрачку, эксплуатирует ее во всю, договор с сельбатрачком не заключил. Летом Распопов пользуется наемным трудом, а от с-хоз. налога почему-то освобожден и нет с него ни одного кило страхфонда.

Чем же все это объяснить, как он ускользает?

Не медлить с гарни- цем.

По Юрлинскому району в настоящему времени уже более 1000 руб. штрафов за несвоевременно сданную гарнисборку, и такую же сумму безысканных недоимок. Однако милиция Юрлинского района не обращает никакого внимания и постановления о штрафах держит в своих портфелях.

Ведернуть нужно тех, кто медлит со сбором гарни- цем. КОДНИН.

ЧУЖОЙ.

На лесозаготовках

Не позволим классовому врагу сорвать планы

Резолюция

III-го очередного пленума Коми-Пермяцкого Окрисполкома 3-го созыва по вопросу о ходе лесозаготовок

1. Леса Коми-Пермяцкого округа с общей площадью 1698934 гектара занимают до 75% всей территории округа и дают огромнейшую возможность развитию, как лесного хозяйства, так и стимул к развитию лесной промышленности по линии устройства в округе крупной индустриальной и мелко кустарной деревообделывающей и химической промышленности. До настоящего времени на развитие лесного х-ва, деревообделывающей и химической промышленности не было обращено достаточного внимания, благодаря чему годичный прирост использовывался далеко не полностью и лесоразработка велась далеко не рациональным способом. В связи с реконструкцией народного х-ва в целом и лесного х-ва в частности, советской общественности и трудовому крестьянству необходимо сосредоточить усиленное внимание на вопросах лесного хозяйства и лесной промышленности, на укреплении производственных предприятий Леспромхозов и выполнении стоящих перед ними задач в отрасли лесного хозяйства. Особое внимание в ближайшее время должно быть уделено на 100% выполнение производственных программ Леспромхозов, проведение организационного построения Леспромхозов, их укрупнения и ближайшее окончание всех намеченных леспромхозами мероприятий, положенных в основу развития лесного хозяйства и лесной промышленности. В основных и неотложных задачах, стоящих перед Леспромхозами нужно отнестись к известности состояния лесных массивов, проведение лесоустройства и инвентаризация лесов и проведение целого ряда рационализаторских мероприятий, обеспечивающих максимальное использование годичного прироста и наконец ближайшее развертывание лесной промышленности. 2. Несмотря на ряд вынесенных постановлений об усилении темпа развития лесозаготовок, таковые до настоящего времени по округу развернуты слабо. Основными причинами в недостаточному темпу развертывания лесозаготовок служат: а) нечеткая постановка вопроса по распределению между лесозаготовителями рабгужилы и неправильная вербовка таковой; б) неточное определение и изменение в периоде работ производственных программ по лесозаготовкам; в) повдняя организация Леспромхозов и благодаря этому не своевременная подготовка их к лесозаготовительной кампании; г) несвоевременная подготовка в кампании со стороны лесозаготовляющих и снабжающих организаций (отсутствие подсыпок, саней, ж-леза, прмтоваров и т. д.);

д) несвоевременная подготовка лесосечных фондов. Для стопроцентного выполнения заданий по л-заготовкам пленум предлагает: 1. Президиуму Окрисполкома; Райисполкомом и лесозаготовительным организациям: а) привлечь широкое общественное внимание к делу лесозаготовок путем проведения общегородских бедняцко-средняцких собраний и мобилизация всех советских, профессиональных и общественных организаций с максимальным участием в деле л-заготовок лесозаготовительных организаций; б) внести в вопрос распределения рабгужилы определенную ясность, недопуская вербовки в районах, не прикрепленных к лесозаготовителям, чем вызвать ажиотаж на рабочем рынке; в) немедленно развернуть работу по выполнению населением самообязательства по заготовке и вывозке лесоматериалов; г) шире развернуть социалистическое соревнование, вовлекая в таковое объединения, колхозы КЗОВ, товарищества, артели — вплоть до отдельных граждан и крестьянских дворов; д) ввести плановость в работу по лесозаготовкам путем точного соблюдения календарного плана работ; е) вести беспощадную борьбу с распущенностью, безхозяйственностью и разгильдяйством на лесозаготовках; ж) провести разъяснительную работу по лесозаготовкам, а также ввести выдачу вознаграждения за амортизацию собственных инструментов и принадлежностей лесорубов и лесовозов; 2. Лесозаготовительными организациями немедленно провести ряд рационализаторских мероприятий, способствующих быстрейшему и полному выполнению плана лесозаготовок, (ледяные дороги, заброска лучшего качества пил, топоров и т. д.) а) немедленно устранить все недочеты в части бытового обслуживания рабочих на л-заготовках путем проведения лучшего барачного строительства и оборудования бараков, а также устройства общественного питания через столовые, постройкой бань и т. д. В будущем при постройке бараков выдерживать стандартный тип строительства; б) немедленно приступить к подготовительным работам по проведению сплавной кампании для чего своевременно забросить тележки, инструменты, заготовить присплывный лес и провести пр. подготовительные работы; в) иметь наличие в аппаратах леспромхозов заведомо-чуждого элемента, провести проверку и чистку в месячный срок состава сотрудников аппарата и удалить немедленно из такового чуждый элемент. Принимая во внимание,

что в большинстве случаев рубщики являются также и возчиками и что лесозаготовители в представлении сводок учитывают их по той и другой категории, что создает явно неточные сведения о количестве рабочих руб при составлении сводок недопускать двойственного учета и в дальнейшем более серьезно относиться к составлению сводок о рабгужиле. г) В виду выявившихся случаев намеренной порчи заготавливаемой лесопроизводства со стороны рубщиков, в особенности кулацкой части населения, в виде не рациональной разделки дерева, а также заведомо влостной порчи инструментов — обратить самое серьезное внимание на правильную разделку древесины и тщательное отношение к лесозаготовительному имуществу, привлекая виновных в влостной порче к ответственности и не допуская лиц, вредящих лесозаготовкам в разделке более ценных сортов древесины. Ответственность за правильное и рациональное использование древесины возложить на директоров Леспромхозов. 3. Оксельхозсоюзу ввести обязательное участие колхозов в деле лесозаготовок, для чего заключить с Леспромхозами соответствующие договоры на лесозаготовку. 4. Ввиду обнаружения выдачи авансов, несмотря на ряд постановлений директивных организаций, предлагать Прокурорскому надзору проверить деятельность лесозаготовляющих организаций в части денежной и натуральной выдачи авансов под лесозаготовки, а также в части вербовки рабочей силы вне пределов, прикрепленных для вербовки к данной организации и виновных лиц привлечь к ответственности. 5. Окпотребсоюз шире развернуть снабжение лесозаготовок прмтоварами, недопуская перебоев и задержек в деле снабжения. 6. Окразу и Инспекции Здравоохранения обратить серьезное внимание на организацию в местах лесозаготовок медицинской и ветеринарной помощи и поставить на должную высоту снабжение лесозаготовок медикаментами. 7) Рибам и сельсоветам при распределении рабочих на лесозаготовки проводить классовую линию, направляя кулаков на более дальние и трудные работы, возложив на Рибам и сельсоветы ответственность на полное и своевременное снабжение лесозаготовок рабочей силой. 8) Президиуму Окрисполкома в сущотный срок подработать вопрос о заброске рабочей силы для лесозаготовок в Косинском районе за счет рабочих из Кочевского, Кудымбарского и Юрлинского районов, а также подработать вопрос о выделении

Пьяные заготовители

Во второй половине января 1930 г. в Архангельский с-сов. с шумом ввалились пьяные зав. Верхнекондовским лесозаготовительным участком Чудинов и профсоюзник. Стуча прикладом винтовки эти „удальцы“ забрали секретаря сельсовета и повели в деревню проводить собрание. Оба в стель ку-пьяные чуть не заснули на собрании. Гнать нужно в шею из лесозаготовительного аппарата таких пьяниц. Г. Б.

Нужна чистка.

На Еринском лесозаготовительном участке нет никакого порядка. Рубщики и возчики до сего времени ни как не могут получить заработка с начала лесозаготовок. Счетоводы (и приемщики) набраны такие, что не умеют даже делать подсчет заработка. Для того, чтобы выяснить сумму заработка, иногда приходится сдавать лес по несколько раз: то не так примут, то перепутают записи, то еще что нибудь. Обслуживающий персонал набран заведующим из числа своих друзей и родственников, например: приемщик зять, отвальщик друг (к стати он же белобандит). Во время рождественских праздников, во главе с завом участка, почти все выезжали в деревни и пропьянствовали там по несколько дней. Участок был оставлен на произвол судьбы. Необходима немедленная чистка аппарата, в частности надо проверить прошлые заслуги завов. Телефон.

Симулянт.

Кулак Вильб дер., Кос р. Леонтьев Н. дер. в/д 3 в/в, а в/д петалис токо лун-жеб да 5 кер кыскис. Соса мед ез сур кыскавы Леонтьев торјотчис зоньскот і в/рас ез-на мытчиолы,—кутис сімүліруйтны. Нарсуд чожа кутис сілібтвїс етб сімүлінтсб да пунктис сылб 200 руб штраф, ас сесса тдбб, кыч сімүліруйтны. д.

Отказывают в получении пайка семьям служащих леспром артели „Боевик“ (Куд. р.). Лесуспромсоюз не выдает, кооперация тоже, а РИБ и слушать не хочет. Откуда же тогда получать паек? Жало.

части рабгужилы для внутри округных перевозок и легкого транспорта, освободив от лесозаготовок кустарей и специалистов, нужных для ремонтных работ по подготовке к сельскохозяйственной кампании и рационально используя свободные от лесозаготовки силы на заготовку гравия по дорожному строительству.

Віеталісб кыскавыны 400 кубометра.

Гр-на Кбч дер., Самковской с-сов., Куд. р. общечей собрам-невлым керісб договор: кол-лектівно керавны і кыскавыны 400 кубометра пес. Ашынас жб бидбінныс кутчїсісб уж-бердб. Ноко, кїм ешб кбчовса-об-рб? ЧЕГІН.

Красным обозом.

Гр-не дер. Черной, Юмского с-сов. организованным порядком в количестве 33 подвож о красным флагом выехали на лесозаготовки. Юмцы, не отставайте от черновцов. ЧЕБАКОВ.

4750 р. на премии.

За перевыполнение заданий по лесозаготовкам и рационализаторские мероприятия Косинский Леспромсоюз выделяет 4750 руб.

Все бы так.

Гр-не Дубровского с-сов., Юрд. р. в рождественские дни работали в лесу. Выезжало всего 119 рубщиков и 189 возчиков. А. ТРУШНИКОВ. — Анфалов Иван-Ольксан (Чазов дер., Кос р) отік в/длбн декабр тблїсн в/рсб кыскаліс 50 кубометра-ны. Ноко, кїм ешб сы-сбрб? Пр.

Вредитель, а не колхозник.

Тормозит развитию колхоза Нигулин В. В. (Архангельский с-сов., Юсьв.). „Имеет 3-х лошадей, а во время вывозки навоза поехал на заработки. Несмотря на предупреждение правления, ночью увел борову из дому и продал. По его примеру стали уничтожать сено и другие члены колхоза. Выгнать нужно его из колхоза, вред он наносит один, а пользы нет. КОЛХОЗНИК.

Безхозяйственность

В Шуминском леспромхозе (Ганьск. р.) полная безхозяйственность. С верховьев Черной и Весляны каждый день идут обозы в Ганьскую контору, кони стоят под открытым небом, спят на сене, нет никаких кормушек. Дороги за всю зиму ни разу не правили, приходится ехать по пням да кореньям. На поправку дороги отпущены деньги, нужно спросить у зав. Корякина, куда он их утратил. — Бывший лишенец деревни Осинки (Юрлин. р) Мазин В.С. покушался на жизнь приваича Юмского отд. об-ва п-лей Бузнецова за то, что последний активно работал по высылке рабочей силы на лесозаготовки. Мазин арестован, ведется следствие. ЧЕБАКОВ.

Итоги пленума Окр. КК ВКП(б).

10 января закончился пленум Окр. КК ВКП(б). Пленум подвел итоги массовой работы проводимой как Окр. КК—РКИ, так и уполномоченными КК—РКИ в районах.

Пленум констатировал, что массовая работа КК—РКИ все еще не развернута в достаточной мере, и в особенности в районах: не вовлечены в работу широкие массы рабочих, батраков, бедняков и середняцкого актива в дело контроля по выполнению директив партии и правительства.

Звенья органов КК—РКИ в низовом советском аппарате—секции РКИ при райисполкомах и с-советах существуют на бумаге. Секции РКИ не являются организаторами широких трудящихся масс. Работа окружного Бюро Жалоб развернута слабо. Жалобы трудящихся рассматриваются в своем большинстве кабинетным путем. Из рук вои плохо работают районные Бюро Жалоб: широкие массы трудящихся даже мало знают об их существовании. Недостаточно вовлечены в дело контроля сов-аппарата и борьбы с бюрократизмом „Легкая кавалерия“ и ком. Райкомы партии и райисполкомы стоят в стороне от этой работы. Руководство слабое. Вместо того, чтобы способствовать развертыванию работы уполномоченным КК—РКИ они, наоборот, загружают уполномоченных КК разной работой, что не дает возможности им заняться своей непосредственной работой.

Подводя итоги работы, пленум Окр. КК—РКИ дал ряд практических директив для дальнейшей работы органов КК—РКИ, которые в основном сводятся к следующему:

В ближайшее же время Окр. КК—РКИ и уполномоченным КК в районах развернуть шире массовую работу по вовлечению широчайших масс рабочих, батраков, бедняков, активистов середняков, членов профсоюза, „Легкую кавалерию“, делегатов, и женщин общественности в дело контроля государственного аппарата.

Пленум высказался, чтобы трудящиеся массы стали добровольцами в работе органов КК—РКИ. Каждый член профсоюза, каждый крестьянин должен помочь совласти в борьбе за улучшение госаппарата.

Основные задачи, стоящие перед органами КК—РКИ и уполномоченными КК сводятся к следующему: наблюдение за успешным проведением лесозаготовок и проверка директив к подготовке к сплавной кампании. Проверка директив в области колхозного строительства, по реализации средств самообложения и т. д.

Все эти вопросы являются для органов КК—РКИ настолько серьезными, что успешность их разрешения будет зависеть лишь тогда, когда в этом деле примут самое активное участие широчайшие массы трудящихся.

Пред. Окр. КК РУБЦОВ.

На культурном фронте Прозрели 20 чел

В Юрлинском районе комсомолка Шляпина Н. Е. обучила и выпустила с ликпункта 20 чел. грамотных. Кроме того культурмейцы-крестьяне, завербованные и руководимые Шляпиной обучают неграмотных 25 чел.

А как дело у остальных.

Е. Мехоношин.

— Панинскóй сельсоветын (Кос р.) овец лыпункт, кытөн велотчды 90 морт. Велотчды унажык рытнас, а карасин абу—кыч пöднав лыпунктсö.

Райсполком, отсав.

— По инициативе ячейки ВКП(б) с. Юма (Юрлинск. р-на) собраны деньги на покупку радио и громкоговорителя. Скоро юмцы будут слушать радио.

ЧЕБАКОВ.

Колхозник, крепи оборону СССР!

Каждый колхозник должен активно участвовать в воздушной обороне.

По инициативе ячейки Осоавиахима колхозцентра была создана комиссия по сбору средств на постройку дзержабля „Красный колхозник“. Инициатива эта поддержана многими колхозами СССР. Колхозы Коми-Пермяцкого округа также должны остаться безучастными в участии постройки дзержабля „Красный колхозник“ надо сейчас же приступить к сбору средств. Собранные средства направляйте Будымкар, госбанк текущий счет № 167.

М. Улитин.

— Пьянствует председатель Сулайского с-сов., Юрлинск. р. Пастухов, 7 января напился в дрезину пьяный, начал дебошарить. РИК, прими меры. ГРОМКОГОВОРИТЕЛЬ.

За злостный убой скота—уголовная ответственность.



Под влиянием кулацкой агитации убой скота принимает в некоторых районах массовый характер. Даже работоспособных лошадей бьют на мясо собакам и все для того, чтобы „обедниться“ перед тем, как войти в колхоз. Теперь правительство СССР издало постановление, предусматривающее уголовную ответственность за злостный убой скота.

НА СНИМКЕ: продажа дойных коров на мясо на вологодском рынке.

Сдали досрочно

Гр-ие Вершининского с-сов., Коч. р. на общем собрании единогласно постановили влад сельхозкредита сдать досрочно, а с работающих на лесозаготовках Юсеевской л-пром. артели высчитывать через правление. Кто следующий за вершининцами?

Быдöс венгисö оз-лаң.

Тсыбайнскóй мельнишнóй артель (Кудымкар. р.) гарнтсөвöй сборсö, мунда колис ета год-понда, вежтис быдöс.

Корöны ас-сбраныс вöтчны мукöд мельнишнóй артельсö. РУКАВИТСЫН.

Селькоры пишите о подготовке к весенней посевной сельхозкампании

3 заем индустриализации

Отстающие.

Бедняки и середняки усиленно ведут подписку на заем, подписываются и сами, а вот более сознательные из служащих с подпиской до сего времени медлят. Зав. аптекой Петров и зубной врач Магис (Будымкар) не подписались ни на одну копейку.

Союз, подтяни этих членов.

Б-а.

— Граждана Пилыч дер., Куд. р. 3-öt займлö гижисö 30 рублö. Кытсөвтöны гижыны гирöсөдө. Нокöд, шыасö. Беднаккөз.

— Öбç абу гижöмөз 3-öt займ-вылб председател В-Юсвинскóй с-х-ч. кредитнóй тöваршчествöе (Куд. р.) Мехоношин да Ярков, Стыдйтчö жö, юрттез, бөрö култчыны. Ö.

— Оз вежтö очереднóй взноссөз облыгатсјаез-понда учительлез Вацајовскóй школоу Черепановез. Префсö-јуз, кер мыжкб. Ö.

МИАНЛÖ ГИЖÖНЫ

— Оз уз поповшина В-Инвенскóй с-сов., быд дерезнаын ембө агенттез, кöдна [к-тöны фамиллеез нылю, кöдна јенлö верүтöны.

Безбожнóй јачејкасö луннас понарбн он ачч. Тöдис.

— Важны-ни организујтчис Осоавиахим јачејка Новојилвскóй с-сов., Куд. р. да токо некычдм уж оз тыдав. сө-лоессö-пö шырраз-ны сојмас. Сајмöтны колö јуралиссö. Гбрд.

Дезертиры

22 Января силами Будымкарских комсомольских ячеек был устроен субботник по рубке леса. Работы работали дружно...

С субботника позорно дезертировали комсомольцы—активисты: Митрошина, Телушкина, Зубова. Позор им—дезертирам лесного фронта!..

ВАД. СЮЗЬОВ,

Мельник плутуют.

Уполномоченнóй Јекимовскóй мельчало Тетерлев А.А. (Кöч р.) кбр почис лены, мельчасö сувтöтис нарöшно, а лваныс вблй тыр. Гарничнóй сбор вежтöдм дибç.

Райсојузхлеблö колö вöчтны, Тетерлевлөн ужыс, тыдалö, вредительскóй.

Мийин.

— Спит непробудным сном Юсвинский Райсоавиахим, а вместе с ним и вся организация.

Окрсовет, прими меры. М.

Поганой метлой из совета.

Член с-совета д. Ганевой Кривошеков Дан. Фил. за халатное отношение к своим обязанностям и за покровительство кулацко-зачиточным элементам—исключен из состава членов с-совета.

Уполномоченн. зем. об-ва дер. Капилиной Климов Ник. Ег. за отказ собирать страхсөмфонд также отведен из состава с-совета.

— Öдблөјтисö Шипичинч д., Новојилвскóй с-сов. поннез, ов туж öтöрö петны. Гельсөвет, кер мыжкб. Модик.

Больше внимания льноводству

Льноводство в округе до сих пор является бесприворной культурой. Даже само крестьянство о льне заботится очень мало и в последнюю очередь. Несмотря на такое положение площадь посева под льном с каждым годом расширяется. В 1916 г. в округе имели посевы льна 3004 га, а в 1929 г. площадь под льном уже была занята 4804 га. Расширение посевной площади идет самоотемком. Крестьянство совершенно незнакомо с правильным производством льна. Следствием этого являются незначительные урожаи и плохое качество льноволокна. Получаемый урожай льноволокна до 1928 г. весь расходовался на нужды внутри крестьянского хозяйства и только в прошлом году были организованы плановые заготовки конторой Лыногосторга.

Льноводство в Коми-Пермяцком округе должно иметь товарное значение

Все условия положения округа чрезвычайно благоприятны для развития льноводства. Наличие залежей в округе, главным образом в 4-х южных районах, годных под распашку и посев льна, которых имеется 101980 га способствует расширению площади под льном. В дальнейшем

по распашке всех залежей высокие урожаи должны поддерживаться правильными многопольными севооборотами 6-ти и 9-ти полевными, где лен идет после клевера и применением новых приемов возделывания льна. Посевную площадь под льном в ближайшие 3—5 лет можно довести до 20000 га. В текущем году площадь посева льна спроектирована в размере 5760 га, но такую еще на 10% возможно смело увеличить при снабжении специальными льнообрабатывающими машинами. Лен в условиях Коми-Пермяцкого округа является главной товарной отраслью сельского хозяйства после животноводства и более выгоден, нежели зерновая культура. Это положение льна было правильно определено на совещании 17-го января при ОкрЗУ, где намечено, что в Юсвинском, Кудымкарском, Юрлинском и частью Кочевском районах лен является ведущей товарной культурой в полеводстве.

Что дает льноводство для округа

Чтобы получать высокие урожаи льна одновременно с расширением посевной площади необходимо провести работу по улучшению качества льна, смелить весь посевной материал

местных плохих льнов на долгуновские семена, отбирать лучшие местные льны. Одновременно необходимо привить крестьянину правильные приемы культивирования льна. Правильная обработка почвы, своевременный посев и уборка в период желтой спелости, обработка пересты на машинах—все это улучшает качество льноволокна и повышает ценность его. Применением льнообрабатывающих машин облегает труд женщины главным образом используемый на работе по льну. При доведении посевной площади до 20000 га и проведения ряда мероприятий, льноводство Коми-Пермяцкому округу даст товарную продукцию в переводе на деньги до 4000000 руб.

Контракция льна и производственные мероприятия

В текущем году контракция льна будет проводиться на площади 2500 га льноволокна и льносемян, против контракции прошлого года 600 га. Контракцией льна исключительно будут охвачены колхозы, в единичных хозяйствах контракция проводиться не будет. Вся контракция проводится с выдачей денежных авансов в размере 14 р. на гектар, что составляет на всю площадь 35000 рублей. Одновременно с денежным авансом выдается и производственный кредит льносеменами, с-х. специальными машинами и ми-

неральными удобрениями на сумму 53632 рубля. Вся площадь контракции распределена по районам в следующих размерах: Юсвинскому—1110 га, Кудымкарскому—750 га, Юрлинскому—300 га, Кочевскому—230 га и двум северным по 60 га. Сообразно распределения площади контракции распределяется и производственный кредит. Вместе с контракцией намечено провести мероприятия и производственного характера, способствующие развитию льноводства и повышению урожайности как агрообслуживание и строительство специального сезонного льнообделочного завода в Юсвинском районе, постройка 2-х сушильно-мяльных пунктов по одному в Кудымкарском и Юрлинском районах и 1 мочильную яму для проведения опыта мочки в местных условиях. Проведение контракции и производственное обслуживание в текущем году передано Сельхозкредитсöв.

17 и 18-го января проведено окружное совещание по контракции и до 1-го февраля намечено провести районные совещания.

Больше внимания в колхозах льноводству и контракции.

Колхозы! Вам предстоит выполнить возложенную задачу по выработке товарного льна, расширению площади посева, выполнить полностью план контракции технических культур.

Агроном Морозова.

Красноармейское письмо крестьянам Кочевского района

Дорогие товарищи кр-не и колхозники!

Недавно наше правительство и наша руководящая—коммунистическая партия, подвели итоги выполнения первого года пятилетнего хозяйственного строительства. За истекший год наша страна имеет громадные достижения в развитии народного хозяйства. Намеченные планы по отдельным отраслям хозяйства, пятилеткой на прошлый год—превышены.

В этом хозяйственном году перед трудящимися СССР стоят еще более громадные задачи по строительству безклассового, социалистического общества. Выполнение этих задач, укрепляет нашу оборонеспособность, поднимает благосостояние трудящихся и дает возможность еще быстрее индустриализировать нашу страну. Советской властью и партией перед крестьянством Уралобласти поставлена задача расширить посевную площадь на 12,5 проц.

Крестьянство и колхозники Кочевского района в прошлую весенне-посевную вышавяю расширили яровой клин, колхозы на 57%, а общая масса на 7,8%.

А вы, т. кр-не, вы должны будете использовать все валехи, удобные для пахоты и

— Председатель Аннинского селькБОВ, Ганьского р. Юров А. А. растратил 260 р., за что сед на скамью подсудимых и судом 7 уч. приговорен в двум годам лишения свободы.

Постников.

задачу расширения ярового клина на 12,5% выполнять с превышением.

Времени до сева остается немного, используйте его для подготовки к севу! Преподготовьте семена, исправьте и купите своевременно с.х. машины, встречайте весенне-посевную кампанию в полной готовности! Укрепляйте прикание колхозы, организуйте новые! Этим вы ускорите соц строительство. Не слушайте вудлаков и их подпевал, мешающих колхозному строительству. Они стараются навредить помшать нашему строительству. К этому же склоняют и вас. Бредче бейте по вудлаку. Мы бойцы не допустим помешать вашему мирному труду. Мы крепко держим в своих руках врсную винтовку!

Товарищи крестьяне! Разрешите надеяться, что вы решения нашей партии—с честью выполните.

Мы, кр-пы умедше от сельского хов-ва и провводства, ни минуту не забываем о строительстве социализма и гордостов на страже ва сохранени нашего пролетарского отечества!

Красноармеец Кочевского района, Коми-Пермяцкого округа, Зотев Всеволод И. г. Иркутск.

— Еще в 1928 году в д. Юриной, Кудымкар. р. организовалась ячейка Осоавиахима, но спит себе непробудным сном. Пред. ячейки Седегов В. Е. в течении года ни разу не созывал собрания. Разбудить их надо.

Сортни.

Газета на работе

— На опубликованную заметку в газете „Гэрис“ за № 111 от 21/XII—29 г. „Доверчивые дыди“ по сведениям прокурора I-го уч.—собщается, что лишение избирательных прав гр-на с. Косы, Яковина Константина Федоровича произведено в соответствии с инструкцией о лишении избирательных прав ст. 15, совершенно правильно.

Причем Уч. прокурором I-го уч для проверки правильности мотивов лишения, опрошены еще 4 чел. местных гр н, которые единодуш-о, подтверждают, что Яковин до революции был стражником и лояльностью по отношению к советской власти абсолютно ни чем не проявил, наоборот ведет незаметную агитацию пртив нововведений сов. власти.

— Произведенным дознанием, факты указанные в заметке „Серпэсь росэн“—опубликованной в газете „Гэрис“ за № 87 от 22/X—29 г.—подтвердились и председатель Вельвинского с-совета Шляпин за бездеятельность с должности отстранен, об искажении классовой политики, дело направлено в Нарсуд I-го уч-ка для рассмотрения.

— Произведенным дознанием факты, указанные в заметке „Орэтам киез кулаччолись“, опублик. в газете „Гэрис“ за № 110 от 19-12-29 г.—подтвердились и материал направлен в Нарсуд 5-го уч, для привлечения к ответственности.

— Беспризорндоён кулб пожарндо имущество Тминскоё о-сов., Юев. р. Пожарндоё о-сонтдо, бочкаезас ваис кымдоём да быддоё поткбтлём, дежурствую некышдои абу. Лоас-кб пожар—неидн I кусбтны.

Сельсовет, тенат-ед ета делолье вэдтны пожарндоёас.

Видтис.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Коми-Пермяцкого Окружного Исполнительного Комитета, Уральской Области

с. Кудымкар № 5 21-го января 1930 года

О воспреещении убоя молодняка свиней, телят, жеребят и овец

В целях предотвращения хищнического убоя молодняка свиней, телят, жеребят и овец, ведущего к порыву животноводства, Окружной Исполнительный Комитет, на основании постановления малого президиума Уральского Областного Исполнительного Комитета от 3-го января 1930 года (пр. № 33 § 27) ПОСТАГОВЛЯЕТ

1. Воспретить государственным учреждениям, коллективным и коперативным организациям, а также всем единоличным хозяйствам—убой свиней, не достигших 5-ти месячного возраста, телят в возрасте до 1 го года и жеребят и овец в возрасте до 4-х лет.

2. Весь излишек молодняка свиней ниже пятимесячного возраста, телят до 1-го года и жеребят и овец до 4-х летнего возраста, которые не могут быть выращены в самси хозяйстве, должен быть передан по утвержденным Облвнуторгсм ценам в колхозы и кооперативные объединения для выращивания или откорма.

В случае отказа указанных организаций в приеме молодняка—молодняк должен быть передан заготовителям, которые обязаны направить его на дальнейшее выращивание или откорм.

3. Коллективные и кооперативные объединения, приобретающие молодняка свиней, телят, жеребят и овец, обязаны выращивать их или откармливать на собственных предприятиях или передавать для указанных целей членам объединений, на условиях контрактации.

4. Настоящим постановлением не воспрещается продажа молодняка свиней, телят, жеребят и овец единоличным хозяйством другому, но с тем, чтобы хозяйства, приобретшие молодняка не производили убоя молодняка до достижения им указанных в настоящем постановлении возрастов.

5. Забой молодняка в возрастах ниже указанных в настоящем постановлении разрешается лишь при наличии справок от агрономических и ветеринарных работников о непригодности молодняка свиней, телят, жеребят и овец для выращивания на племя или откорма.

6. виновные в нарушении настоящего обязательного постановления подвергаются уголовной ответственности по ст. 105 части 1-й Уголовного Кодекса.

ПРИМЕЧАНИЕ: Если нарушения обязательного постановления производятся лицами зажиточно кулацких х-в, таковые привлекаются к уголовной ответственности по ст. 62 част. 3 УК.

7. Наблюдение за выполнением настоящего постановления возлагается на членов сельсоветов, уполномоченных земельных обществ, сельсоветы и милицию.

8. Настоящее постановление вступает в силу по его опубликованию и распространяется на всю территорию Округа.

ЗамПредОКРИК'а БУКРИН. Секретарь ОКРИК'а КРИВОЩЕКОВ.

ЮСЬВИНСКИЙ Райпромкомбинат ЛИКВИДИРОВАН.

Имеющие претензий должны заявить в 2 х недельный срок ликвидкомиссии по адресу: с. Юсьва, правление Колхозкомбината „Предуралец“. Ликвидкомиссия. 267.

Стветственный редактор Ф. Бражнин.

ПОТЕРЯЛСЯ с упряжью из с. Кувы жеребенок—кобылица 2½ лет, голубая, грива на левую сторону, правое ухо порото,—принадлежит гр-ну дер. Важ-Осиповой, Белоевского с-с., Бражнину Власу Андр. 247.

Кудымкарский Учлеспромхоз

Доводит до сведения всех гр-н, что выплата имеющейся задолженности за работы до 1 октября 1929 года по бывшему Купросскому лесничеству начнется с 25 января 1930 года в указанных ниже пунктах расчета, в следующие дни и время где также производятся расчеты и по текущим работам:

Юсьвинский участок:	д. Мелюхино	15—30	чис. 9 ч. утра.
„	„ Мурмос	1—16	„ 9 „
„	„ Яранева	2—17	„ 8 „
„	„ Калинина	2—17	„ 2 „ дня.
Купросский участок:	д. Пиканова	3—18	чис. 8 ч. утра.
„	„ Доег	3—18	„ 2 „ дня.
„	„ Тимино	4—19	„ 9 „ утра.
„	„ Михалево	5—20	„ 9 „
„	„ Загарье	7—22	„ 9 „
„	„ Купрос	8—23	„ 9 „
„	„ Ленва	9—24	„ 9 „
„	„ Крохалево	10—25	„ 8 „
„	„ Евсино	10—25	„ 2 „ дня.
„	„ Аксеново	11—26	„ 9 „ утра.

Для получения денег гр-не должны иметь при себе расчетные листки или справку, выданную Лесничеством на право получения денег и удостоверение личности. Без перечисленных документов выдача денег производится не будет. Все претензии населения на получение задолженности должны быть заявлены и поданы Учлеспромхозу не позднее 1 февраля с.г., после чего таковые приниматься и оплачиваться не будут.

Учлеспромхоз.

УТЕРЕННЫЕ ДОКУМЕНТЫ

— Учетно-конская карточка, на имя гр-на д. Осиповой, Белоевского с-с., Кудымкарского р-на, Бражнина Ефима Матвеевича. 245.

— Учетно-конская карточка № 1791, на имя Лесникова Данила Петровича. 248.

— Членская книжка О. П. № 5 и заборная книжка № 272, Петровой Александры Федоровны. 250.

— Заборная книжка О. П-лей № 214, Макарова Александра Константиновича. 250.

— Учетно-конская карточка, Ермакова Федора Семеновича. 252.

— Членская книжка Кудымкарского О. П. № 1234, Юркиной Евгении Степановны. 253.

— Расчетный листок, выданный Кудымкарским Учлеспромхозом, на имя Войлокова Федора Петровича. 254.

— Членская книжка О. П-лей № 294, Злобина Александра Федотовича. 255.

— Заборная книжка О. П-лей № 502, Кольчурина Антона Прокопьевича. 256.

— Заборная книжка по рабоч. снабж., выдан. Кудымкар. горПО Голева Ал. Ст.

— Копия патента, выданная К-Пермяцким ОкрФО, на имя Песюва Степана Михайловича. 264.

— Заборная книжка Кудымкарского О. П. № 54, Винокуровой Натальи Григорьевны.

Считать недействительными

СПЕШИТЕ!

Юрлинским Райисполкомом 29 ЯНВАРЯ [1930 года В С ЮРЛЕ назначаются

ТОРГИ

на продажу имущества и товаров, принадлежащих торговцам и неплательщикам налогов: Верхоланцеву М. С., Бомштейну М. А., Рычкову П. А., Шерстобитову И.И. и Лехановой А.

В числе имущества и т. в.р.в. имеется: 4 лошади, 5 овец,

5 дойных коров, швейная машина, галантерейные и бакалейные товары.

ЦЕНЫ УМЕРЕННЫЕ.

Финчасть РИК'а.

ТЫ ЕЩЕ НЕ ПОДПИСАЛСЯ НА СВОЮ КРЕСТЬЯНСКУЮ ГАЗЕТУ

„ГЭРИСЬ“?

В ближайших номерах газета „Гэрись“ своим подписчикам рассылает бесплатные приложения—книжку на коми языке „КЫЗ ЧОЖАЖЫК ПОЛУЧИТНЫ СТРАКОВНА“ да „НАЗМИТО МУНЫТО МИНЬЕРАЛЬНО! УДОБРЕНЬЕОН“.

СПЕШИ ПОДПИСАТЬСЯ!